
Na kraji velkého lesa stál , ve kterém žil

se svými třemi syny. Než mlynář zemřel,

odkázal svému nejstaršímu synovi mlýn, pro-

střednímu všechen a tomu nej-

mladšímu, Jakubovi, svého milovaného .

Oba starší bratři byli s dědictvím spokojeni,

jen Jakub naříkal, že zdědil jen starého ko-

coura, a že neví, co si s ním má počít. „Sám

nemám ani na a teď abych živil ještě

.“ A rozhodl se, že kocoura prodá na trhu.

Když Jakub nesl kocoura na , promluvil

na něj najednou kocour lidským hlasem: „Jaku-

be, neprodávej mě. Otec pro tebe chtěl to nej-

lepší, uvidíš, že ti dobře poradím, co máš dělat!“

Udivený Jakub tedy poslechl, ten se

Kocour v botách



postavil na zadní a kráčel vedle něj

jako . Jakub si pro sebe v duchu říkal,

že asi stejně kocoura na trhu prodá, a v tu

chvíli kocour opět promluvil, jako by jeho my-

šlenky slyšel. „Jakube, opravdu nebudeš li-

tovat, když si mě necháš. Postarám se o to,

aby z tebe byl velký pán, musíš mě ale ve všem

poslechnout.“ Jakub si samozřejmě přál stát

se velkým pánem, a tak s kocourem souhlasil.

„Nejprve mi musíš na trhu koupit , boty

a velký ,“ poručil kocour Jakubovi. A ten

udělal vše přesně podle jeho pokynů. Kocour

si na hlavu nasadil klobouk s a na nohy

obul vysoké . „A teď, Jakube, půjdeme

ke Králičí hoře a já tam nachytám do ně-

jaké ,“ rozhodl kocour. Po cestě k hoře

vyprávěl kocour Jakubovi, že králíci jsou nej-



větší pochoutkou pana krále, ale že už jich je

v okolí velice málo, a proto je musí jít nachytat

právě na Králičí horu, kam se dostat

nemohou.

Jakub čekal na kocoura a ten se po chvíli

opravdu vrátil s pytlem plným .

A hned se oba vydali ke královskému .

Pan král zrovna seděl u prostřeného ,

když mu sluha ohlásil, že mu komorník hraběte

z Nemanic nese nějaký . A tak kocour

vstoupil před a odevzdal mu nachytané

, ten měl takovou radost, že se rozho-

dl hraběte z Nemanic navštívit. Kocour ihned

běžel za Jakubem a říkal mu, aby se připravil

na královskou návštěvu. „Ale , jak se

mohu chystat na královskou návštěvu, když

ani nemám nad hlavou,“ namítl Jakub.



„Udělal jsem z tebe hraběte z Nemanic,“

odpověděl kocour a řekl Jakubovi, aby skočil

do . Najednou byl slyšet dusot

a objevil se královský . Kocour nelenil

a běžel ke . „Rychle, rychle, pomozte

mému pánovi, přepadli nás a oloupili nás!“ Král

kocoura poznal, a tak nabídl Jakubovi pomoc.

Dal poslat do zámku pro a nabídl mu, ať

si přisedne do jeho .

Kocour zatím pelášil napřed a cestou rozkřiko-

val: „Haló, haló, za chvíli tudy bude projíždět ,

až se bude ptát, komu patří všechny louky

a kolem, musíte říct, že jsou hraběte

z Nemanic.“ Kolemjdoucí nevěřili svým očím,

proto raději souhlasili. Král obdivoval všechno to

bohatství a kocour mezitím běžel stále napřed,

až dorazil do velikého zámku. Zámek patřil ,



který se dokázal proměnit v jakékoli zvíře.

se mu poklonil a povídá: „Slyšel jsem,

pane, že se dokážete proměnit ve . Jste

velmi slavný po celém světě a já bych se chtěl

o vašem umění přesvědčit.“ Čaroději dělaly li-

chotky radost, a tak se hned proměnil ve .

A kocour pokračoval: „Páni, to je úžasné a do-

kázal byste se proměnit i v malé zvířátko?“

se chtěl co nejlépe předvést, a tak se

v okamžiku proměnil v malou . Tu kocour

snadno chytil a snědl. Akorát v tu chvíli zastavil

u zámku královský a kocour běžel,

aby panstvo provedl po všech komnatách. Král

požádal Jakuba, aby mu věnoval svého ,

ze kterého by chtěl udělat svého prvního minis-

tra a na oplátku mu dal za ženu svou nejstarší

dceru. A tak se z Jakuba stal .


